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інноваційний маркетинг як інструмент підвищення 
глобальної конкурентоспроможності компанії

Кандзюба Євгенія Русланівна,  
магістрант 2 року навчання факультету міжнародної економіки  
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В умовах економічної трансформації України посилення конку-
ренції, впровадження різноманітних інновацій, насичення внутріш-
нього ринку, виходу українських компаній на зовнішні ринки необ-
хідно вдосконалювати технології маркетингової діяльності, особливо 
впровадження інновацій. Технологічний прогрес, удосконалення та 
інновації у виробничій сфері призвели до появи нових продуктів, які 
можна диференціювати за допомогою використання торговельних 
марок [1]. Передумови розвитку та змін ринкового тренду пов’язані 
з циклом та процесом економічного розвитку, включаючи глобаліза-
цію бізнесу, безперервне розширення меж ринку, жорстку конкурен-
цію, розвиток технічного прогресу.

У ринковому середовищі ефективність маркетингової систе-
ми є дуже важливим фактором конкурентоспроможності компанії, 
але найбільшу увагу приділяють інноваційному маркетингу та роз-
робленню інноваційних маркетингових інструментів. Це пов’язано 
з тим, що інновації часто призводять до створення абсолютно нових 
продуктів, які користуються великим попитом серед споживачів і ві-
діграють важливу роль у конкурентоспроможності компанії.

Питаннями дослідження та узагальнення досвіду застосування 
інноваційного маркетингу займалися такі відомі українські та зару-
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біжні вчені: І. Ансофф, Г. Ассель, П. Диксон, В. Кондратьєв, Ф. Кот-
лер, М. Портер, Ф. Хайєк, Й. Шумпетер, Л. Балабанова, Т. Данько,  
Н. Куденко, С. Ілляшенко, Т. Максимова, В. Пилюшенко, І. Семеняк, 
А. Старостіна, І. Решетнікова, П. Перерва, Н. Кузнєцова та інші.

Слова економіста і публіциста Пітера Друкера «У компанії є дві 
і тільки дві базові функції: маркетинг та інновації» є актуальними 
і для сучасної теорії управління. В умовах ринкових перетворень та 
орієнтації на споживачів стратегічний маркетинг являє собою най-
більш значущий інструмент управління, який об’єднує і координує 
всі функціональні підрозділи компанії на основі виробленої страте-
гії. Саме через інструменти стратегічного маркетингу та управління 
інноваціями компанії здатні вийти на рівень глобальної конкуренто-
спроможності та зберегти стійке лідерство.

Маркетинг інновацій має перспективну спрямованість на реалі-
зацію функцій, пов’язаних із визначенням усвідомлених уподобань 
споживачів, проведенням комплексних досліджень ринкової та еко-
номічної кон’юнктури промислового виробництва; плануванням 
властивостей інноваційного продукту на основі виявлених вимог 
споживачів у динаміці; розробленням та реалізацією маркетингово-
го плану просування інновацій і його коригуванням із урахуванням 
виявлених відхилень, моніторингом ефективності маркетингових 
заходів. Стратегія маркетингу інновацій являє собою концепцію 
маркетингу, засновану на бажанні компанії безперервно здійснювати 
якісне поліпшення товарів, послуг і методів залучення клієнтів. Роз-
виток міжнародного бізнесу завжди супроводжують збільшенням 
обсягу продажів, розширенням асортименту, що неможливо зроби-
ти без грамотного розроблення нових товарів або послуг. Не пре-
зентуючи ринкових новинок і не вдосконалюючи систему залучення 
цільової аудиторії, можна зменшити прибуток, оскільки конкуренти 
постійно рухаються вперед, здійснюють розроблення новітніх про-
дуктів для виходу на перші позиції у всіх можливих рейтингах і для 
залучення більшої кількості споживачів. Отже, цілями інноваційного 
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маркетингу для компанії є: збереження та розширення частки ринку 
на існуючому ринку; завоювання позицій на новому, раніше не осво-
єному ринку; створення нового ринку або ринкового сегмента.

Виділяють шість зовнішніх чинників доцільності використання 
маркетингових інновацій для компанії: загроза старіння існуючих 
продуктів; поява нових потреб у споживачів; зміна смаків і уподо-
бань споживачів та їхніх моделей поведінки; скорочення життєво-
го циклу товарів; посилення конкуренції; розвиток інформаційно-
комунікаційних технологій. 

Основна роль маркетингу полягає в тому, щоб спрямовувати 
виробництво і збут на більш повне, ніж у конкурентів, задоволен-
ня поточних потреб споживачів шляхом інноваційних перетворень, 
а також формувати і стимулювати попит на принципово нові та інно-
ваційні продукти, призначені для задоволення потреб споживачів.

Ситуація, яка склалася в Україні зараз, коли виробництво вітчиз-
няної продукції скорочується через відсутність попиту на багато ви-
дів продукції як на внутрішньому, так і на зовнішньому ринках, пере-
хід до інноваційного розвитку є безальтернативним. Всі розвинені 
країни світу вже давно обрали цей шлях і отримують близько 80-85% 
приросту ВВП за рахунок інновацій, які включають в себе нові про-
дукти, нові технології їхнього виробництва, нові методи організації 
виробництва і збуту тощо [2, с. 183].

Компанії, що прагнуть стати лідерами в своїй галузі, актив-
но використовують концепцію інноваційного маркетингу. Напри-
клад, якщо у 2005 році General Electric були на 3 місці в рейтингу, 
то у 2013 році компанія посіла 10 позицію, а у 2023 році взагалі ви-
була з десятки лідерів. Якщо порівнювати зазначені роки, можна 
зробити висновок, що рейтинг стає все більш технологічним, і якщо 
у 2013 році в десятку кращих ще потрапляли провідні автомобільні 
гіганти, то вже через 10 років вони вибули з рейтингу, залишивши 
місце тільки для Tesla, знову ж таки завдяки технологіям. Отже, за-
значена концепція на сучасному етапі розвитку є провідною для тих 
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компаній, які бажають стати лідерами в своїй галузі та отримувати 
постійно зростаючі прибутки, задовольняючи при цьому як влас-
ні потреби, так і потреби своїх споживачів [3, с. 40]. Незважаючи 
на те, що більшість автовиробників все ще використовують підхід 
«звичайний бізнес» для розвитку виробництва та продукції електро-
мобілів, Tesla виділяється, використовуючи проривні та інноваційні 
рішення. Інновації також допомагають Tesla увійти до списку Forbes 
найбільш інноваційних компаній [4]. Вся діяльність Tesla побудована 
на застосуванні новітніх технологій та наукових винаходів. З самого 
початку компанія обирала напрям інноваційного розвитку, що без-
посередньо вплинуло на її прибуток. Як і в будь-якої молодої компа-
нії, її інноваційна діяльність є ризикованою, але чітка орієнтація на 
майбутнє дозволяє залишатися ефективною, незважаючи на збитки. 

Отже, за умови розв’язання виявлених проблем упровадження 
сучасних інноваційно-маркетингових технологій дасть змогу ком-
паніям якісно й оперативно вийти на вищий рівень інноваційного 
виробництва, а також забезпечить конкурентні переваги компаніям 
в умовах жорсткого конкурентного середовища на внутрішньому та 
світовому ринках.
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